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Exercice1 : (5 pts) 

 Un piéton a fait 5 heures de marche en passant, 

d’abord, par une route horizontale, puis en montant 

une colline et en revenant à son point de départ par 

le même chemin. 

   Déterminer la distance parcourue par ce piéton 

sachant que : 

- sa vitesse moyenne de marche sur la route 

horizontale est 4 /km h  

- sa vitesse moyenne de marche en montant la colline 

est 3 /km h  

- sa vitesse moyenne de marche en descendant la 

colline est 6 /km h  

 ن(  5: ) 1التمرين 

ساعات في المشي مارا أولا بطريق   5استغرق رَاجِلٌ   

ً، ثم عائدا إلى نقطة انطلقه من  أفقية، ثم صاعدا تلَا

 . المسارنفس 

اجِل علما أن:      حدد المسافة التي قطعها هذا الرا

  السرعة المتوسطة لمشي هذا الراجل على الطريق -

4الأفقية هي   /km h 

السرعة المتوسطة لمشيه صاعدا التل هي  -

3 /km h  

السرعة المتوسطة لمشيه نازلا التل هي  -

6 /km h  

 

Exercice2 : (5 pts) 

1. Montrer que, pour tout nombre rationnel 

x  strictement positif,   
1

2x
x

+    

2. Montrer que pour tous nombres rationnels 

strictement positifs a   et b  :     
2 21 1

4
a b

b a

+ +
+    

 ن(  5: ) 2التمرين 

:    موجب قطعا xجذري  بين أنه، لكل عدد  .1

1
2x

x
+  

موجبين  bو   aه، لكل عددين جذريين   بين أن .2

 : قطعا 
2 21 1

4
a b

b a

+ +
+  

Exercice3 : (5 pts) 

1. Montrer que le produit de deux nombres 

entiers naturels consécutifs est un nombre 

entier naturel pair.   

2. On pose :

2 2 6

4

a b
A

+ +
=   où a  et b  sont 

deux nombres naturels impairs. 

 Montrer que A est un nombre entier naturel pair. 

 ن(  5: ) 3التمرين 

بين أن جداء عددين طبيعيين متتابعين عدد   .1

   .طبيعي زوجي

نضع:  .2
2 2 6

4

a b
A

+ +
 bو  aحيث   =

 عددان طبيعيان فرديان. 

 عدد طبيعي زوجي.Aبين أن         

Exercice4 : (5 pts) 

 Soit ABCD  un parallélogramme. Les points I   et J  

sont les milieux respectifs des côtés  BC  et  AD   

La perpendiculaire à la droite ( )AI  passant par D    

coupe ( )AI  au point E    

Montrer que :CE CD=         

 ن(  5: ) 4التمرين 

هما    Jو  Iالنقطتان   .متوازي أضلعABCDليكن    

على التوالي منتصفا الضلعين   BC   و AD  

)والعمودي على  Dالمستقيم المار من    )AI    يقطع

( )AI  في النقطةE  

CE  أن:  بين    CD= 

 


